



СТАНОВИЩЕ

относно конкурса за „професор” по област на висше образование
6. Аграрни науки и ветеринарна медицина, професионално
направление 6.1. Растениевъдство, научната специалност
„Растениевъдство“, обявен в ДВ бр. 99/ 28.11.2023 год. с кандидат
доц. д-р Ваня Атанасова Делибалтова

от проф. д-р Драгомир Господинов Вълчев, Институт по
земеделие - Карнобат – ССА, професионално направление 6.1.
Растениевъдство, определен съгласно Заповед № РД 16-
145/30.01.2024 год. на Ректора на Аграрен университет – Пловдив
за член на научното жури

1. Кратко представяне на кандидата.

Ваня Атанасова Делибалтова е родена на 16.01.1969 г. в гр. Елхово.
През 1992 г. завършва висше образование специалност Агрономство-полеводство в
Аграрен университет - Пловдив. От 1994 до 1998 г. работи, като преподавател-
учител в Частен земеделски колеж - Пловдив. През периода 1998-2001 г. е редовен
докторант в катедра „Растениевъдство” при Аграрен университет-Пловдив, а през
2001 г., придобива ОНС „ Доктор“. От 2002 г. е назначена като асистент в катедра
„Растениевъдство” на Аграрен университет и последователно заема академичните
длъжности; старши асистент – 2003, главен асистент- 2005 и доцент – 2011 година.
Доц. д-р Ваня Делибалтова е Член на Атестационната комисия, член на
Факултетен съвет при Факултет по Агрономство, Член на Академичен съвет (Научен
секретар) при АУ-Пловдив, Член на управителен съвет към Център за научни
изследвания, трансфер на технологии и защита на интелектуалната собственост,
Член на комисията за проверка на съответствието на процедурите с правилата за
развитие на академичния състав и Координатор на комисията за верификация по
наукометрични показатели в професионално направление 6.1 Растениевъдство на
АУ-Пловдив.

2. Общо описание на научната продукция.

В конкурса за „професор” доц. д-р Ваня Делибалтова участва с обща
продукция от 97 труда, групирани по следния начин:

- ❖ *Научни-публикации по номенклатурната специалност – 97 броя, от тях:*
 - *Публикации, свързани с докторската дисертация – 6 броя, които не подлежат на разглеждане;*
 - *Публикации, свързани с придобиване на академичната длъжност “доцент”- 50 броя, които не подлежат на разглеждане;*
 - *Публикации, които не повтарят представените за придобиване на ОНС „доктор” и академичната длъжност „доцент”, покриващи националните минимални наукометрични изисквания за придобиване на академичната длъжност “професор” – 41 броя. От тях;*
 - *Публикации с импакт фактор – 7 броя*

- Публикации с импакт ранг – 9 броя
- Публикации в рецензирани и реферирани научни списания – 27 броя;
- Публикации в сборници от конференции – 14 броя;

В обявения конкурс за „Професор“ доц. д-р Ваня Атанасова Делибалтова е единствен кандидат. Представената документация е в съответствие с изискванията на Закона за развитие на академичния състав в Република България (ЗРАСРБ), Правилника за приложение на ЗРАСРБ и съответния Правилник на АУ-Пловдив.

В справката за съответствие относно изпълнение на националните наукометрични показатели, съгласно Чл.2"б" от ЗРАСРБ са посочени:

По група „В“ - показател 4 – 10 статии, всички публикувани в списания с Квартил и Sjr и/или Импакт фактор. Сумарния брой на точките за оценка на тази категория е 135,14 (изискуеми 100 точки) и надхвърля минимума, определен като изискване за заемане на академичната длъжност „Професор“.

По група „Г“ - показатели 7 и 8 – 247.5 точки (изискуеми 200 точки).

По група „Д“ - - 815 точки, които значително надхвърлят изискваната наукометрия.

По група показатели „Е“ – 169,2 точки (изискуеми 100 точки).

Личното участие на доц. д-р Ваня Атанасова Делибалтова в посочените 41 труда се илюстрира с факта, че на 13 е водещ автор, в 13 – е втори, в 9 - е трети, а в 6 - е четвърти автор.

- ❖ Учебници – 2 броя.
- ❖ Учебни ръководства – 2 броя.

3. Преподавателска дейност.

Доц. д-р Ваня Атанасова Делибалтова има над 21 години стаж, като преподавател в Аграрен Университет – Пловдив. Учебно-преподавателската дейност включва основно аудиторна и извън аудиторна дейност по дисциплините „Растениевъдство“, „Лечебни ароматни и вкусови растения“, „Зърнено-житни и зърнено бобови култури“ и „Основи на Растениевъдство“ с редовни и задочни студенти. Към извън аудиторната дейност, освен провеждането на семестриални изпити се включват и ръководство на 25 успешно защитили дипломанти. Доц. д-р Ваня Делибалтова е била научен ръководител на двама зачислени и успешно защитили в АУ-Пловдив докторанти.

Кандидатката е разработила общо 10 учебни програми, като от тях 8 са за обучение в ОКС Бакалавър и 2 програми за обучение ОКС Магистър.

4. Научноизследователска дейност.

Научните изследванията на доц. д-р Ваня Делибалтова са резултат от експерименталната работа проведена в някои основни направления свързани с агробиологична оценка на сортове и хибриди полски култури, проучване влиянието на условията на средата върху количествени и качествени показатели при зърнено-житни и етерично-маслени култури, както и проучване на отделни технологични аспекти при отглеждане на пшеница, ечемик, тритикале, царевица, сорго, соя, лавандула и кориандър.

От представената справка за приносите в публикациите на кандидата се вижда, че са разделени на научни и научно-приложни. Към оригиналните научни приноси са включени – 5 броя, а към научно-приложните – 11 броя. Те коректно отразяват резултатите от проведените проучвания и аз напълно приемам изготвената от кандидата справка.

Цитиране и реферирание на научната продукция.

Броят на представените цитирания е 63. От тях 50 броя в научни издания, реферирани и индексирани в световноизвестни бази данни с научна информация, (25 броя са в списания с импакт фактор) и 13 броя в нереферирани списания с научно рецензиране. По този показател доц. д-р Ваня Делибалтова има 815 точки и значително надхвърля изискуемите.

Участие в научни проекти.

Доц. Ваня Делибалтова е участвала в една национална научна програма "Интелигентно растениевъдство", 2 национални-образователни проекта към ОП „Развитие на човешките ресурси” и 2 научно-изследователски проекта към ССА. Била е ръководител на един инфраструктурен проект към Аграрен университет - Пловдив.

6. Заключение.

Въз основа на направения анализ на педагогическата, научната и научно-приложната дейност на кандидатката считам, че доц. д-р Ваня Делибалтова отговаря на изискванията на ЗРАСРБ, ППЗРАСРБ и Правилника на Аграрния университет за неговото приложение. Представената документация е достатъчна по обем и експериментална задълбоченост и значително надхвърля наукометричните изисквания за заемане на академичната длъжност „професор“. Със своята широкомащабна научна дейност, последователност и отговорност, тя безспорно е един утвърден учен, с високи професионални качества.

Всичко това ми дава основание да оценя **ПОЛОЖИТЕЛНО** цялостната ѝ дейност.

Позволявам си да предложа на почитаемото Научно жури също да гласува положително, а Факултетният съвет на Факултета по Агрономство при Аграрен университет – Пловдив да избере доц. д-р Ваня Атанасова Делибалтова за „професор” по научната специалност „Растениевъдство“

Дата: 8.02.2024
Гр. Пловдив

ИЗГОТВИЛ
СТАНОВИЩЕТО:.....
(проф.д-р Драгомир Вълчев)